



2 МАЯ • ВТОРНИК
№ 84 (2379) • 2000 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ОБСУЖДЕНЫ ИТОГИ КВАРТАЛА

Состоялось заседание Кабинета Министров, посвященное итогам социально-экономического развития республики в первом квартале текущего года и дальнейшему углублению экономических реформ. На нем также было рассмотрено выполнение государственной программы локализации производства, приватизации и создания СП. Неудовлетворительно привлекаются иностранные инвестиции в процесс приватизации, создания совместных предприятий и развития предпринимательства в Навоийской, Кашкардарьинской, Самаркандской и Джизакской областях.

Крайне медленно осуществляется разгосударствление собственности, продажа акций на предприятиях ассоциаций «Узавтосаноат», «Узашасаноат», Министерства сельского и водного хозяйства. В большинстве случаев остаются невыполненными государственные программы производства комплексов материалов и запасных частей, принятые для промышленных предприятий, работающих на местном сырье. Не уделяют особого внимания на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате, предприятиях химической промышленности, автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения.

На заседании был признан неудовлетворительным ход экономических реформ на предприятиях государственной акционерной ассоциации «Узджизасанот», ассоциации «Узпарчидасанот», компании «Узкурилиштериллари», корпорации «Узбалик» и концерна «Узасукурилиш».

Не приняты исчерпывающие меры по углублению экономических реформ в системе коммунального обслуживания.

Все еще ликвидирован формализм в либерализации банковской сферы, оказаны услуги клиентам, увеличены объемы долгосрочного кредитования, рост производства и среднего бизнеса, выделены микрокредиты деканским и фермерским хозяйствам. Например, правление государственного коммерческого банка «Аска» не полностью использует свои ресурсы. Здесь не уделяется достоящего внимания привлечению иностранных инвестиций для разгосударствления банка, укреплению ресурсной базы за счет эффективного использования вкладов населения.

На заседании также отмечалось, что в системе здравоохранения темпы и масштабы проводимых реформ не соответствуют требованиям государственной программы «Соғлом авлод».

На заседании по обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения.

Вел заседание Премьер-министр Республики Узбекистан Уткир Султанов.

По вопросам повестки дня с информацией выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б.Хамидов, заместители Премьер-министра Республики Узбекистан У.Исмаилов, Х.Караматов, министр юстиции А.Полвоноздая, министр здравоохранения Ф.Назиров и другие.

На заседании отмечалось, что в республике в отчетном периоде осуществлены конкретные меры по углублению реформ. В результате проводимые реформы позволили обеспечить рост внутреннего продукта за квартал прошлого года на 3 процента. Рост производства продукции в промышленности составил 5,1 процента, сельского хозяйства — 4,2 процента, розничного товарооборота — 5,1 процента. Оказание платных услуг населению возросло на 13,9 процента. Активизировалась работа по разгосударствлению предприятий. Объем средств, полученных от приватизации, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос в 2,5 раза. Вырос объем экспорта, а импорт сократился.

Принимались практические меры по формированию класса реальных собственников, поддержке малого и среднего бизнеса, укреплению системы правовой защиты предпринимательства. Разработаны и последовательно используются на практике программы локализации производства в промышленности. Конкретные шаги предпринимаются по реформированию банковской системы. Последовательно улучшаются жизненные условия населения, повышается его благосостояние. Особое внимание уделяется защите материнства и детства, воспитанию, всестороннему развитию молодежи.

На заседании с критической точки зрения был рассмотрен ход выполнения задач, поставленных Президентом Узбекистана Исламом Каримовым на первой сес-

ПРЕЗИДЕНТ ОТЫБЛ В ИНДИЮ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 1 мая отбыл с государственным визитом в Индию. Отвечая на вопросы представителей средств массовой информации в Ташкентском аэропорту, руководитель нашей страны говорил о целях предстоящего визита и, в частности, сказал:

— История и культура народов Узбекистана и Индии имеют много общего. Глубокие и прочные корни наших взаимоотношений, которые были значительно развиты в эпоху нашего предка Захриддина Мухаммада Бабура и его потомков. В основе интенсивно развивающихся связей в политике, экономике, социальной и других сферах заложена вековая дружба народов двух стран. А на фундаменте этих дружественных отношений строятся многосторонние социальные и экономические связи.

Стремление к укреплению отношений с Индией, к развитию взаимовыгодных связей с ней — это политика, в которой заинтересованы обе стороны, — продолжил руководитель нашего государства. — Взгляды правительства Индии по международным и региональным вопросам очень близки нашим. Цель этого визита состоит в том, чтобы, опираясь на эти факторы, поднять наши связи на новую ступень, со-



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

дать правовую основу для их дальнейшего расширения.

В ходе поездки в Дели будут проведены встречи с руководителями Индии, в частности с Президентом, вице-президентом, Премьер-министром, министром иностранных дел и другими членами правительства. В рамках визита запланирована встреча с представителями Ассамблеи бизнесменов Индии. Мы надеемся, что все эти диалоги пройдут плодотворно и станут поворотными в развитии двусторонних отношений. В частности, предусматривается подписание десяти документов, в том числе Заявления о принципах многосторонних связей между Узбекистаном и Индией.

До сего времени между двумя

странами подписано тридцать документов. Я хочу особо остановиться на двух документах, которые должны присоединиться к этому числу. Они направлены на совместную борьбу с международной организованной преступностью, терроризмом, религиозным экстремизмом, контрабандой наркотических веществ и оружия. Данная договоренность даст возможность задерживать и выдавать преступников и тем самым поставит заслон на пути лиц, пожелавших найти убежище в чужой стране.

Кроме того, запланировано подписание документов о налаживании обмена информацией в прессе, о подъеме на новую ступень экономических и культурных связей.

В настоящее время в нашей стране действуют около тридцати совместных предприятий, организованных в сотрудничестве с Индией. В ходе визита будет также идти речь о дальнейшем повышении качества и эффективности деятельности совместных предприятий, увеличении их числа.

В тот же день Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов прибыл в Дели.

Сандмурод РАХИМОВ, корр. УзА.

ТРУДНО, НО ПРЕОДОЛИМО НА ПУТИ ИНТЕГРАЦИИ

Животноводов республики в минувшем году и первом квартале нынешнего удалось не только остановить спад производства мясо-молочной продукции, но и значительно улучшить ранее достигнутые показатели.

За счет увеличения продуктивности и поголовья крупного и мелкого рогатого скота соответственно на 43 и 141 тысячу голов в 1999 году было произведено 820 тысяч тонн мяса, 3 млн. 542 тысячи тонн молока, 1 млрд. 242,5 млн. штук яиц, что позволило животноводческим хозяйствам получить неплохую прибыль и на должном уровне подготовиться к осенне-зимнему и весеннему периодам. Тенденция к положительным переменам в отрасли наметилась и в первом квартале текущего года. Согласно данным Минсельхозвода, за истекшие три месяца во всех категориях хозяйств поголовье скота увеличилось на 33 тысячи голов, а производство молока и мяса — от 5 до 8 процентов по сравнению с прошлогодними показателями. Успешно завершают охотную кампанию овцеводы республики. На сегодняшний день уже охотились около 90 процентов всех овец, каждая сотня из которых принесла по 100—102 ягненок.

В целом по итогам первых месяцев 2000 года лидирующее положение в отрасли занимают хозяйства Ташкентской, Бухарской, Сырдарьинской и Наманганской областей.

(Окончание на 2-й стр.)

Сотрудничество

В Ассоциации банков Узбекистана состоялось событие, которое, вне всяких сомнений, даст новый импульс интеграции банковско-финансовых институтов нашей страны в международные экономические организации. В рамках визита делегации представителей Совета директоров Ассоциации финансовых институтов развития Азии и Тихоокеанского региона (АФИРАТО) прошло подписание меморандумов о взаимопонимании и сотрудничестве между ассоциацией и Национальным банком внешнеэкономической деятельности Узбекистана, а также между АФИРАТО и Ассоциацией банков Узбекистана.

Данные документы, основанные на отношениях партнерства, равноправия и взаимного уважения, предусматривают взаимный обмен информацией, включая анализ возможностей Узбекистана и стран — членов АФИРАТО по реализации совместных проектов, сотрудничеству в области подготовки и повышения квалификации кадров, организации мероприятий по обмену опытом в сфере банковской деятельности.

Помимо подписания меморандума, в Ассоциации банков Узбекистана прошла встреча министра финансов республики, председателя Совета Ассоциации банков Узбекистана Р. Азимова с делегацией АФИРАТО, а также состоялся «круглый стол», на котором председатели Совета директоров АФИРАТО г-н Моксевич Преллис и генеральный директор этой влиятельной организации существующих представителей ответственных коммерческих банков с деятельностью Ассоциации финансовых институтов развития Азии и Тихоокеанского региона. Членами этой

неправительственной региональной организации, основанной в 1976 году под эгидой Азиатского банка развития, являются около 80 банков развития и финансовых институтов из 33 стран мира. Цель деятельности ассоциации — содействие развитию финансирования как способа повышения уровня жизни народов региона. АФИРАТО выпускает специальные журналы, готовит аналитические материалы, содействует внедрению новейших систем в банковское дело и установлению глобального обмена информацией. Об опыте работы с этой организацией рассказал один из членов делегации — управляющий директор Банка развития островов Фиджи г-н Исоа Калоумайра.

Теперь, после подписания Меморандума о сотрудничестве между Ассоциацией банков Узбекистана и АФИРАТО, перед коммерческими банками нашей страны открываются широкие возможности для сотрудничества с этой авторитетной организацией.

Татьяна ОРЛОВА, корр. «Народного слова».

9 Мая — День памяти и почестей

«ЛЕТАЮЩИЙ ВРАЧ»

Накануне Дня памяти и почестей в доме, где жил первый врач Каракалпакстана, Герой труда, заслуженный врач Уро-Улимулло Холмуродов, открыта мемориальная доска. У. Холмуродов, чье столетие отмечалось в эти дни, для оказания медицинской помощи людям, живущим в самых отдаленных уголках Приарала, налетал сотни километров на самолетах санитарной авиации, поэтому в народе его прозвали «летающим врачом».

А. ИСКАНДАРОВ, корр. УзА.

Навстречу сессии Олий Мажлиса

НАЦИОНАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНО РАБОТАЕТ НА ПОДЪЕМ ЭКОНОМИКИ

Когда речь идет об актуальности той или иной темы, то порой бывает трудно выделить какую-либо из них, ибо в вопросах либерализации и углубления реформ нет тем второстепенных. Но если говорить о перспективах развития нашей экономики, то тут, вне всяких сомнений, на первый план выдвигается интеграция ее в мировую экономическую систему, укреплению внешнеэкономических связей и расширение присутствия иностранного капитала в базовых отраслях. Именно эту задачу Президент страны определил как главную на нынешнем этапе развития нашего общества.

Одной из предпосылок успешной и эффективной интеграции республики в мировую экономическую систему является адаптация национального законодательства к общепринятым международно-правовым стандартам. О важности и значимости этой работы свидетельствует и тот факт, что на предстоящей второй сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва будет рассмотрен проект Закона «О внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» в новой редакции. Думается, появление этого документа с нетерпением ожидают многие, и прежде всего представители международных финансовых, экономических и юридических организаций, аккредитованных в Узбекистане, наши нынешние и потенциальные инвесторы.

Сегодня, в преддверии этого

важного события, стоит поговорить о том, что уже сделано внешнеэкономическим ведомством нашей страны в плане адаптации законодательства к международным нормам, и о том, что сделать предстоит, какие меры предпринимает Министерство внешнеэкономических связей республики для того, чтобы рынок Узбекистана стал еще более привлекательным для иностранных инвесторов, для всех, кто хочет делать бизнес в нашей стране.

Что касается адаптации национального законодательства к международно-правовым стандартам, то тут следует сказать, что одним из основных способов их признания на своей территории является подписание многосторонних и двусторонних договоров и соглашений. К сегодняшнему дню Республика Узбекистан уже подписала большое количество конвенций и соглашений, регулирующих международные отношения в различных сферах, в том числе и в области международных экономических отношений, и является членом многих авторитетных международных организаций. Подписание каждого такого соглашения несет в себе не только права, но и определенные обязанности, требующие адаптации национального законодательства. Именно поэтому к подписанию подобных соглашений отношение весьма ответственное — с учетом объективных условий для их эффективной реализации и, конечно же, национальных экономических интересов страны. В настоящее время в основном сформирована договорно-правовая база торгово-экономических отношений. Узбекистан имеет режим наибольшего благоприятствования с 38 странами дальнего зарубежья, с 34 заключены соглашения «О за-

ТЕАТРАМА ДИЯ ОПЕРАТИВНО

представляют большую значимость не только для республики, но и всего мирового сообщества. Не случайно к реализации и внедрению их ценных идей проявляют интерес различные международные организации и фонды, аккредитованные в нашей стране. Они готовы поддержать дальнейшее проведение научных разработок за счет предоставления талантливым узбекским грантов, тем самым выступая в роли инвесторов. Установлено тесное сотрудничество между сторонами был посвящен научно-практический семинар. Его организатор — Национальное общество молодых ученых Узбекистана способствовало наведению дружеских мостов, пригласив к участию в мероприятии Институт Открытого Общества Узбекистан, Айрекс и ряд других известных гуманитарных организаций.

ГОРДОСТЬ УНИВЕРСИТЕТА СОКА

Токийский университет Сока отметил высшей наградой «Гордость университетов Азии» директора Института археологии Академии наук Узбекистана доктора исторических наук Темур Ширинова за вклад, внесенный в развитие мировой науки и культуры. Это является еще одним доказательством авторитета науки в мировом масштабе. Темур Ширинов является крупным специалистом в своей сфере. Опубликованы четыре его крупные монографии, две брошюры, около восьмидесяти научных статей. Многие из них изданы в различных журналах и сборниках таких стран, как США, Франция, Германия, Польша и Индия. В монографии ученого «Ранняя городская культура бронзового периода юга Средней Азии» нашли свое отражение научные гипотезы, связанные с актуальной проблемой — разделением общества на сословия в период раннего градостроительства.

НАДЕЖДА ДОЛЖНА БЫТЬ ВСЕГДА

Социально-благотворительное общество «Надежда» совместно с программой ТАСИС ЛИЕН Европейского Союза провело «круглый стол», посвященный реализации проекта «Обучение действия для медицинской и профессиональной реабилитации детей и подростков с инвалидностью в Узбекистане». Среди основных целей проекта модернизация реабилитационного центра «Умид» для него реабилитация и профессиональная подготовка, проведение семинаров для родителей, имеющих детей с физическими недостатками. В заседании «круглого стола» принял участие ряд специалистов из Великобритании, Франции, Бельгии, а также руководители неправительственных организаций Узбекистана, занимающихся проблемами правовой защиты, медицинской и другой помощи различным категориям людей с физическими отклонениями. В ходе встречи были обсуждены вопросы их деятельности, цели и задачи нового проекта, были составлены программы обучающих семинаров.

ЗНАНИЯ — И СИЛА, И ЗАЩИТА

Общество Красного Полумесяца Узбекистана сегодня направил очередную партию буклетов из серии «Стихия. Спаси себя и других» учащимся школ и колледжей, а также студентам вузов республики. Содержащиеся в издании сведения касаются различных природных и техногенных катаклизмов, как, например, землетрясения, оползни, селевые потоки, пожары и другие. Человек против них во все беззащитен. Многие в экстремальной ситуации определяют его правильное поведение, умение оказать первую помощь нуждающимся в ней. Готовность противостоять любому бедствию способствует знания. Их распространению и содействует Общество Красного Полумесяца, помимо которого в настоящее время участвуют МЧС и гуманитарный отдел Европейского Союза.

ГРАНТЫ МОЛОДЫМ УЧЕНЫМ

Для последних лет характерно появление многих перспективных проектов, авторы которых молодые ученые Узбекистана. Проведенные ими исследования

В КИШЛАКЕ — СВОЯ БОЛЬНИЦА

Жители кишлака Нейматжон Наманганского района отныне не придется отправляться за несколько десятков километров в районный центр. В самом кишлаке открылась частная больница.

Организаторами первого в кишлаке лечебного учреждения стала живущая здесь семья врачей Ганихановых. В больнице созданы все условия не только для стационарного, но и амбулаторного лечения. Помимо терапевтической, медики оказывают и необходимую хирургическую помощь. Что касается платы за лечение, то она достаточно умеренная. При этом проживающие на территории кишлака работники ширкатного хозяйства «Зарбдор», а они составляют большинство населения, обслуживаются бесплатно. Своеобразную медицинскую страховку предоставило им родное хозяйство.

«ХАВАС-2000» НАЧИНАЕТСЯ С ОБЛАСТЕЙ

Рожденный в 1996 году инициативой Президента страны Ислама Каримова традиционный республиканский теннисный турнир «Хавас» для руководителей министерств и ведомств, областей и областей, Республики Каракалпакстан и Ташкента в пятый раз вышел на спортивную дистанцию: во всех областях вечера начались соревнования в области, в которых участвуют руководители местного уровня — хокимов городов и районов, директоров промышленных предприятий, учреждений, заместителей областных хокимов.

ПОД ЭГИДИЙ МОК

Подготовка фехтовальщиков международного класса для тренеров и спортивных судей нашей страны. Он проводится НКК и Федерацией фехтования Узбекистана в рамках программы Международного олимпийского комитета «Олимпийская солидарность».

ПОД ЭГИДИЙ МОК

В семинаре приняли участие более 30 тренеров со всех областей Узбекистана и Ташкента. Лекции, комментарии к видеопленкам и практические занятия вели член судейской комиссии Международной федерации фехтования, в прошлом наш земляк Валерий Хархалуп, живущий ныне в Москве, и ведущие специалисты Узбекистана.

СООБЩЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан с 1 апреля 2000 года ввел механизм установления плавающей ставки рефинансирования, как это было указано в Указе Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшей либерализации и реформированию банковской системы».

Согласно введённому механизму, действующая ставка рефинансирования Центрального банка исходит из динамики уровня инфляции, спроса и предложения на денежном рынке пересмотрена и с 1 мая 2000 года установлена на уровне 2,4 процента в месяц.

Настоящим Центральным банком Республики Узбекистан в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 апреля 2000 года № 171 «О совершенствовании порядка учета и отчетности по валютным и экспортно-импортным операциям» сообщается следующее.

Для целей бухгалтерского учета, налогообложения, статистического учета и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных платежей: /х/

1 австралийский доллар	135,92	10 люксембургских франков	52,23
1 австрийский шиллинг	15,31	1 малайзийский рингит	60,79
1 английский фунт стерлингов	362,05	1 немецкая марка	107,72
1 бельгийский франков	52,23	1 норвежская крона	25,85
1 голландский гульден	95,60	1 польский злотый	52,56
1 греческий драхм	6,27	1 португальский эскудо	10,51
1 датская крона	28,25	1 сингапурский доллар	135,45
1 дирхам ОАЭ	62,89	1 СДР	309,11
1 доллар США	231,00	1000 турецких лир	0,38
1 египетский фунт	67,29	1 финская марка	35,43
1 ирландский фунт	267,51	1 французский франк	32,12
1 исландская крона	3,06	1 шведская крона	25,87
1 испанский песет	12,66	1 швейцарский франк	134,18
100 итальянских лир	10,88	1 ЕВРО	210,68
1 канадский доллар	156,28	10 южнокорейских вон	2,08
1 китайский юань	27,90	1 японский иен	21,61
1 кубинский динар	750,68	1 российский рубль	8,13
100 ливанских фунтов	15,36	1 украинская гривна	42,74

х/ Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать вышеуказанные валюты по данным курсам.

По сообщениям наших корреспондентов и УзА.

НАЦИОНАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО РАБОТАЕТ НА ПОДЪЕМ ЭКОНОМИКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Из числа крупных инвестиционных проектов, реализованных и тех, работа по которым продолжается, можно назвать строительство Шуганского газохимического комплекса с объемом иностранных инвестиций 618,22 млн. долларов США, завода по производству автомашин на СП "УзД-Уавто" (800 млн. долларов США), производство аммиака, карбамида и меламина в Ферганском ПО "Азот" (286,45 млн. долларов США), реконструкция Ферганского НПЗ (178,3 млн. долларов США), модернизация аэропортов в Самарканде, Бухаре и Ургенте (144,4 млн. долларов США) и еще ряд других.

Между тем в сфере совершенствования правовой базы для привлечения иностранных инвестиций предстоит сделать еще немало. Кроме основных законодательных актов, регулирующих деятельность иностранных инвесторов, и гарантирующих защиту иностранных инвестиций — законов "Об иностранных инвестициях" и "О гарантиях деятельности и защите иностранных инвесторов", издан ряд нормативных и подзаконных актов. Иностранному инвестору, в том числе и потенциальному, зачастую бывает непонятно разобраться в этом многообразии. По мнению специалистов МВЭС, в этом плане в качестве первоочередной задачи необходимо систематизировать

законодательство в сфере привлечения и защиты иностранных инвестиций. Кроме того, основной акцент здесь должен быть сделан на привлечение инвестиций в науку, новейшие технологии и создание производственных мощностей. Очень важно также обеспечить иностранным субъектам (наравне с отечественными) максимальную защиту прав интеллектуальной собственности. Лишь в этом случае мы вправе рассчитывать на то, что со своей стороны иностранные международные организации будут оказывать нам действенную поддержку в вопросах защиты прав интеллектуальной собственности. И, наконец, необходимо создать условия для иностранных инвестиций в регионах, экономический потенциал которых еще во многом остается неосвоенным инвесторами.

Тут необходимо отметить, что в большой и очень важной работе по привлечению иностранных инвестиций в экономику страны, созданию благоприятного климата для деятельности иностранных

инвесторов МВЭС не забывает и о нашем отечественном товаропроизводителе, что является, кстати, одной из функций министерства. Поддержка его, помочь сориентироваться в конъюнктуре зарубежных рынков — вот задача, от решения которой во многом будет зависеть реализация программы развития экспортного потенциала Узбекистана.

Расширению сферы доступа на зарубежные рынки будут способствовать и вступление нашей страны в качестве полноправного члена во Всемирную торговую организацию. Работа эта сложная, многогранная и поэтапная. Заявление о вступлении Узбекистана в ВТО подано в конце 1994 года, и уже на следующий год была создана рабочая группа этой организации по ведению переговоров. Окончательный вариант Меморандума о режиме внешней торговли Республики Узбекистан, являющегося основным документом для начала переговорного процесса, представленный в секретариат ВТО, включает 7 глав и 11 предложений. В

нем рассматриваются основные направления экономической, торговой, денежной и финансовой политики, политики в области конкуренции, а также информация о торговле, о полномочиях исполнительной, законодательной и судебной власти. Особое внимание в Меморандуме уделено вопросам регулирования экспорта и импорта, торговым аспектам режима интеллектуальной собственности, правовым основам торговли и экономических отношений. Секретариат ВТО уведомил МВЭС о том, что Меморандум переведен на все рабочие языки ВТО и разослан странам-членам для ознакомления.

Со своей стороны, в Узбекистане постановлением Кабинета Министров утвержден состав Межведомственной комиссии по работе со Всемирной торговой организацией. Исполнение функций секретариата комиссии возложено на МВЭС. В процесс подготовки вступления республики в ВТО вносит достаточно эффективный вклад программа Комиссии Европейского Союза ТАСИС

и Агентство США по международному развитию — ЮСАИД. По линии ТАСИС начал действовать промежуточный проект по оказанию технического содействия при вступлении Узбекистана в ВТО. Несмотря на то, что сроки этого проекта небольшие — всего шесть месяцев, экспертами проделана большая работа: проведены консультации для членов рабочих групп, сформированных в ведомствах республики, состоялся цикл семинаров по таким темам, как "Многосторонние торговые соглашения", "Текстильное и сельскохозяйственное соглашения", "Методология подготовки перечня уступок по доступу на рынок товаров и услуг".

Одновременно идет сотрудничество с группой экспертов ЮСАИД по таким направлениям, как консультации и техническое содействие государственными органами республики по многочисленным специфическим положениям и требованиям ряда соглашений ВТО. Совместно с ЮСАИД были также проведены учебные семинары по проблемам ведения пе-

реговоров в ВТО, требованиям этой организации.

Так что работа ведется большая, планомерная и очень важная для республики, поскольку вступление нашей страны в ВТО в перспективе даст возможность прежде всего, как уже говорилось, расширить для национальных производителей на недискриминационной основе сферу доступа на рынки товаров и услуг в странах — членах ВТО, увеличить объем иностранных инвестиций в экономику Узбекистана и с учетом экономических интересов республики, влиять на принимаемые этой организацией решения в рамках тенденции развития всемирной торговой системы.

Именно поэтому так значима работа по адаптации национального законодательства, естественным образом согласованного с требованиями ВТО. К этому процессу можно отнести разработку Министерством внешнеэкономических отношений таких законопроектов, как "О защитных мерах", "Об антидемпинговых пошлинах", "О компенсационных мерах", "О государственных закупках", ну и, конечно же, новой редакции Закона "О внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан", проект которого будет предложен вниманию парламентариев на предстоящей сессии Олий Мажлиса страны.

Татьяна ОРЛОВА,
наш корр.

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Кредитная политика Центрального банка в отчетном периоде была направлена на стимулирование кредитования коммерческими банками приоритетных инвестиционных проектов, утвержденных правительством, а также на поддержку сельскохозяйственного комплекса.

В целях выполнения требований указа Президента Республики Узбекистан по стимулированию создания частных коммерческих банков и совершенствованию их деятельности, а также организации здоровой конкуренции среди них большое значение уделяется развитию частных банков в республике. В настоящее время их общее количество достигло 11.

Было особо обращено внимание на важные и актуальные задачи, стоящие перед Центральным банком, по неукоснительному выполнению требований и задач, отнесенных в докладе Президента Республики Узбекистан на первой сессии Олий Мажлиса второ-

го созыва, принятию их в качестве программы действий. Была подчеркнута необходимость обеспечения выполнения Основных направлений денежно-кредитной политики, намеченных на 2000 год, принятия мер по укреплению ресурсной базы коммерческих банков, поддержке малого и среднего бизнеса, упорядочению механизма использования кредитных ресурсов предпринимательскими структурами, в частности кредитами, выделяемыми по линии международных финансовых организаций, улучшению уровня обслуживания клиентов.

Комитет одобрил отчет об итогах деятельности Центрального банка Республики Узбекистан за 1999 год.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, по которым были приняты соответствующие решения.

В заседании комитета приняли участие заместитель Председателя Олий Мажлиса Б. Бугров и первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Хамидов.

КУМАР РАИС: ОТ ВИЗИТА ЖДЕМ МНОГОГО

Отношения между Узбекистаном и Индией, с одной стороны, характеризуются традиционной стабильностью, с другой — стремительным развитием. Нынешний государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в дружественную страну, несомненно, позволит укрепить оба этих фактора, дать импульс к дальнейшему развитию межгосударственных отношений. За ним внимательно следят политики и экономисты, предприниматели и деятели культуры. Своими размышлениями по этому поводу с корреспондентом ИИА "Туркистон-пресс" поделился директор Индийского культурного центра в Ташкенте г-н КУМАР РАИС.

— Со времени последнего подобного визита прошло достаточно много времени. И мы должны отметить, что оно не прошло даром: было достигнуто немало успехов в области торгового, экономического сотрудничества, укрепления международных связей, культуры. Ташкент теперь связан с крупнейшими городами Индии авиационными маршрутами. Идет постоянный обмен делегациями ученых, деятелей культуры и т.д. В области науки и техники высокий уровень нашего сотрудничества поддерживает специальная совместная комиссия. Я надеюсь, что итогом визита станет и создание целого ряда подобных комиссий в других сферах, которые будут успешно функционировать. К примеру, ожидается создание подобной комиссии по сотрудничеству в области сельского хозяйства, других отраслях.

Нельзя закрывать глаза и на тот факт, что перед Индией и Узбекистаном немало нерешенных вопросов. Здесь можно упомянуть хотя бы проблему терроризма, ряд других, которые, впрочем, волнуют и большинство остальных стран мира. Сотрудничество между нашими странами представляется мне достаточно важным фактором при решении многих проблем такого характера.

Что касается лично меня, то как директор культурного центра я интересуюсь прежде всего развитием культурных связей. Приятно отметить, что народ Узбекистана проявляет огромный

КУРС — НА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Расположенное в Шерабадском районе Хужайконское АОТ — единственное в республике предприятие по производству соли. В нынешнем году ему исполняется 20 лет со дня образования. За это время здесь выработано свыше пяти миллионов тонн технической и 450 тысяч тонн пищевой соли.



Предприятие оснащено современным оборудованием, обеспечивающим высокую производительность труда, установками для производства йодированной пищевой соли.

В минувшем году АО поставило потребителям 17.700 тонн поваренной и 50.000 тонн технической соли. В нынешнем же намечено производство соли довести до 50.000 и 100.000 тонн соответственно.

Для рабочих и служащих, а их на АО 850 человек, созданы все условия для труда и отдыха. Среднемесячный заработок каждого составляет 10 тысяч сумов.



НА СНИМКАХ: начальник карьера Камол Файзов, заместитель председателя правления Хужайконского АОТ Рашид Канжаев и бригадир Мухиддин Бобониев; идет погрузка соли; опытный экскаваторщик Азим Жураев. Фото Искандера ХУЖАЕВА. УзА.

Пульс бухарской области

ПОЙДУТ БЫСТРЕЕ ПОЕЗДА

Комплекс техники для капитального ремонта путей поступил в Бухарское отделение железной дороги. Он закуплен Государственной акционерной железнодорожной компанией "Узбекистон темир йуллари" на основе кредита, который был предоставлен Азиатским банком развития.

Новую технику решено ввезти на этом участке пути с целью увеличения его пропускной способности. Железнодорожники уже определили 180 километров стального полотна, где в первую очередь испытают три машины, которые поступили из Австрии.

НА КАФЕДРЕ ЮНЕСКО

Историческое наследие медицины изучают на кафедре ЮНЕСКО. Она создана в Бухарском медицинском институте имени Авиценны. Ученые кафедры на основе сохранившихся рецептов и советов народных целителей древнего Востока назначают их больным, проводят курсы лечения. Так, например, лечат ревматизм, аллергию, некоторые профессиональные заболевания.

Сотрудники кафедры ведут большую научно-исследовательскую работу, извлекая из древних фолиантов и рукописей крупицы опыта народных целителей. Благодаря шефству ЮНЕСКО наша кафедра оснащена современными компьютерами, специальной литературой. В перспективе под эгидой этой международной организации намечается на современной научной основе обобщить методы работы древних целителей и издать книгу.

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ



Во всех хозяйствах Каганского района накануне посевной были созданы по два специализированных механизированных отряда, в состав которых вошли подготовленные звено, звено посевных работ и технического обслуживания. Такая система организации посевной позволила каганцам взять уверенный старт и провести ответственную сельскохозяйственную кампанию в предельно сжатые сроки и с высоким качеством.

Во многом этот успех был гарантирован за счет умелой высокопроизводительной организации труда работников ГАО "Каганский машинно-тракторный парк". Весь запланированный объем работ по ремонту посевной техники был выполнен здесь еще в начале года, равно как и выпуск запасных частей, таких, как лапы для культиваторов, наральники, зубья-бороны, колеса для культиваторов и сеялок, многие другие.

Сейчас все силы работников ГАО направлены на качественную подготовку необходимых в период жатвы колосовых техники и механизмов.

НИА "Туркистон-пресс" и наш общ. корр.

НА СНИМКЕ: один из опытных работников ГАО "Каганский машинно-тракторный парк" сварщик с 30-летним стажем работы Кюди Удодбердиев. Фото Сергея ПОЛЕТАЕВА.

К «ЖЕМЧУЖИНЕ ВОСТОКА» — ПРЯМЫМИ РЕЙСАМИ

Свою лепту в это важное дело вносит Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари». Реконструированы существующие и построены новые, отвечающие всем мировым стандартам, пассажирские терминалы в аэропортах — центрах международного туризма. Но до недавнего времени туристы, деловые люди могли попасть сюда в основном через Ташкент.

В минувшее воскресенье аэропорт «Самарканд», получивший статус международного, принял туристов из Японии, прибывших первым рейсом в рамках соглашения между НАК «Узбекистон хаво йуллари» и японской компанией «МАС» о чартерных перевозках по маршруту Нагоя — Самарканд — Нагоя.

Напомним, что в минувшем году пилоты Национальной авиакомпании выполнили более 20 рейсов из Нагоя в Ташкент, доставив свыше 500 туристов из Страны восходящего солнца. Из столицы Узбекистана они совершили поездки в различные туристические центры нашей страны. Теперь же принимать и провожать японских гостей будут в Самарканде.

В прошлом году вся организационная работа легла на плечи «Узбекистон хаво йуллари». Ныне положение изменилось. Возросший интерес к Узбекистану со стороны Японии выражается и в том, что теперь за дело взялись 11 японских фирм, создавших совместную компанию «Uzbekistan airways service». Среди учредителей и крупнейшая в Япо-

нии туристическая фирма «NIS», насчитывающая 500 офисов с общим персоналом 50 тысяч человек.

Самарканд, давно снискавший славу «Жемчужины Востока», издавна притягивал к себе взоры политиков, деловых людей, туристов. Вот и в этот раз на борту «Боинга-757-200» в Узбекистан был доставлено 147 человек, в числе которых и представители деловых кругов Японии, заинтересованные в налаживании сотрудничества с нашей страной.

Как рассказал японский предприниматель Такахаши Эшиноу, в Узбекистан он прибыл с тем, чтобы изучить возможности узбекских партнеров. «Надеюсь», — сказал он, — что налаживание взаимовыгодных связей состоится. Первые впечатления от поля и сервиса на борту вашего лайнера самые лучшие».

— В эти дни мы подходим к завершению второго этапа реконструкции нашей воздушной гавани, — говорит директор аэропорта «Самарканд» Н.Абдуллаев.

— После окончания работ наш аэропорт будет оснащен по всем требованиям международных стандартов, что позволит принимать фактически все типы самолетов, производить их техническое обслуживание и отправлять по заданным направлениям. На втором этапе работ был реконструирован старый терминал, закончено строитель-

ство нового здания Центра управления полетом, модернизированы рулевые дорожки, а также места стоянок самолетов. Все это будет способствовать увеличению количества рейсов, пассажиров и грузов. На сегодняшний день мы выполняем рейсы на Новосибирск — через Анджан, Казань — через Фергану, Самару. Получено разрешение на открытие с 10 мая второго рейса из Самарканды в Москву.

— Сегодня мы принимаем первый рейс из Японии. Всего по этой программе планируются 16 рейсов, два из которых будут выполнены сегодня и 7 мая, а остальные — с 22 июля по 8 октября узбекскими экипажами на лайнерах «Боинг-757» и А-310. Всего же услугами НАК «Узбекистон хаво йуллари» смогут воспользоваться около 1.800 жителей Японии.

Д.САИТОВА,
корр. УзА.

ТРУДНО, НО ПРЕОДОЛИМО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
— Осуществить положительные сдвиги в развитии одной из приоритетных отраслей сельского хозяйства, — говорит начальник управления животноводства Минсельхоза Юсуф Ибрагимов, — в значительной мере удалось за счет перехода на новые формы и методы хозяйствования, при которых животноводы стали ощущать себя истинными хозяевами, и ряда других мер, касающихся прежде всего вопросов финансирования, улучшения рациона питания, правильный и сбалансированный подбор которого позволяет увеличивать продуктивность имеющегося в хозяйствах поголовья.

В этом плане Минсельхозом и районными управлениями на местах проводится большая работа. В частности, уже 122 карауловодческих хозяйства полностью преобразованы в ширкаты, то есть в кооперативные хозяйства, земельные наделы и имущество которых распределено между членами кооперативов. Следует отметить, что минувший год все они завершили с прибылью. Наряду с этим в целях дальнейшего развития отрасли Минсельхозом в сентябре минувшего года было принято соответствующее постановление, согласно которому многие животноводческие фермы, сменившие форму собственности, получили возможность открывать в банках счета и эффективно использовать таким образом имеющуюся прибыль на развитие производства, усовершенствование материально-технической базы, улучшение социально-жилищных условий своих сотрудников. На новые формы деятельности и финансирования уже переведе-

но 73 хозяйства из 116 запланированных.

В данном аспекте заслуживает внимания положительный опыт хозяйств «Красный водопад», что в Кийрабском районе Ташкентской области, чиназской частной фермы «Юлдуз», племенного завода имени Шарфа Рашидова в Кашкадарьинской области.

Словом, предпосылки, перспективы и соответствующие резервы для развития животноводства в нашей стране имеются, и весьма неплохие.

Вышеказанное, естественно, не означает, что в животноводстве в отрасли имеется множество проблем, недостатков и трудностей с кормами, финансовыми ресурсами, техникой... Но трудно — не значит, непреодолимо. Поэтому хочется верить, что с трудностями переходного периода животноводы справятся.

К сказанному моим собеседником остается лишь добавить, что именно на это и направлены осуществляемые в агропромышленном комплексе страны реформы.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

ОТ ОТДЕЛА ЭКОНОМИКИ. Пока верстался данный материал, в редакцию поступили добрые вестки от наших собственных корреспондентов и пресс-службы Минсельхоза о том, что в хлопкосеющих хозяйствах республики, за исключением Каракалпакстана, где из-за почвенно-климатических условий основное агромероприятие было начато несколько позже, все завершено на 99,1 процента площади.

Положительный пример

КОГДА РУЛИТ ТОЛКОВЫЙ ЧЕЛОВЕК, стабильность, успех и процветание гарантированы в любом деле, при любых обстоятельствах

из скромности несколько служил, поскольку не только переход на новые формы хозяйствования способствовал росту производительности труда, повышению урожайности культур, но и умение обращаться с землей, постоянная забота, проявляемая администратором к каждому из членов коллектива.

В этом плане немаловажно упомянуть с приходом Жураева. Улучшение условий труда, быта и от-

дыха сельского труженика стало в хозяйстве приоритетной задачей. Поэтому не спонтанно, а целенаправленно и постоянно часть прибыли, получаемой от реализации сельхозпродукции, используется на эти цели. Причем не остаются без внимания и пожилые люди, проработавшие в хозяйстве долгие годы.

Они всегда почетные гости на любых мероприятиях, к их советам и наставлениям прислушива-

ются, и конечно же, им оказываются всесторонняя помощь и поддержка.

Кроме того, хозяйство оказывает помощь общеобразовательным школам, библиотеке, общественным организациям.

Можно не сомневаться в том, что и нынешний год будет для коллектива, возглавляемого Комилжаном Жураевым, не менее плодотворным. Делание, основательно подготовившись, успешно осуществили сев хлопчатника, озимой пшеницы, рости которой на 610 гектарах земли стремительно тянется ввысь, впитывая животворную энергию солнца. И намерены собрать с каждого гектара по 40 центнеров зерна и не менее чем по 25-28 центнеров хлопчатника.

Улугбек ЖУРАЕВ,
наш общ. корр.

УСПЕХИ «НУРАФШОНА»



Переход на новые формы и методы хозяйствования позволил коллективу хозяйства «Нурафшон», что расположено в Чустском районе Наманганской области, занять в минувшем году лидирующее положение среди аналогичных агропредприятий и успешно заложить основу под урожай нынешнего, 2000 года.

Только от реализации зерноколосовых культур, хлопчатника, мясо-молочной продукции доходы хозяйства, часть из которых была прежде всего направлена на расширение и усовершенствование материально-технической базы, составили свыше 80 миллионов сумов.

В нынешнем же году, осуществив на должном уровне сев озимых, хлопка-сырца, различных овощей, нурафшоны намерены значительно повысить достигнутые показатели.

Арендный и семейный подряды, которые эффективно внедряются в хозяйство, дают свои положительные результаты, особен-

но в животноводстве, где для достижения намеченных целей необходимо проявлять заботу и любовь к своим четвероногим питомцам.

Учитывая этот фактор, руководством хозяйства было принято решение весь крупнорогатый скот распределить по семейным звеньям. Так что теперь бычки и коровы находятся под пристальным заботливым взором. К примеру, семья опытного животновода Турдали Шайдуллаева содержит на сегодняшний день 105 голов скотины. Семейное звено Маруфджана Хакимова — 64 и так далее.

Пулат ХАМДАМ,
соб. корр. "Народное слово".

НА СНИМКЕ: семейное звено животноводов (слева направо) Турдали, свестры Озода, Сураат, Малухат Шайдуллаевы и Аломат Долимова. Фото Пулата АКБАРОВА.

ПРОБЛЕМЫ ДУХОВНОСТИ И ЗАДАЧИ УЧЕНЫХ

Ход выполнения Государственной научно-технической программы создания научных основ и принципов работы в области духовности и просветительства был обсужден на совещании, состоявшемся в Государственном комитете по науке и технике /ГКНТ/. В нем приняли участие ведущие ученые страны.

Сфера духовности и просветительства стала сегодня в нашем обществе важнейшей, отметил, открывая совещание, председатель ГКНТ, академик Пулат Хаббуллаев. Она напрямую связана с формированием национальной идеологии. Как подчеркивал Президент Ислам Каримов в своем выступлении на посвященном этой теме собрании 6 апреля, национальная идея должна стать могучей объединяющей силой на пути возрождения нашего государства. Поэтому к выработке целостной научной концепции национальной идеологии привлечены и ученые, и деятели культуры, и представители общественности.

В непосредственной связи с этой деятельностью находится работа в рамках Государственной научно-технической программы, касающейся области духовности и просветительства. Концепция программы была разработана специалистами ГКНТ в конце

прошлого года и принята после широкого обсуждения учеными и представителями общественных организаций страны. На основе концепции и была сформирована программа, рассчитанная на 2000—2002 годы. Головной структурой по ее выполнению определена Академия государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан.

Программа включает в себя пять направлений научных исследований, охватывающих и общие теоретические изыскания, и разработку практических и методологических основ деятельности в сфере духовности и просветительства. Они касаются воспитательной молодежи в духе национальной идеологии, формирования в обществе национального самосознания, совершенствования на его основе кадровой политики с учетом опыта развитых демократических стран, проведения исследований исторических корней

религиозного фундаментализма и разработки современных методов борьбы с ним. По всем направлениям программы определены координаторы тем научных исследований.

Исполнителями работ выбраны известные ученые-политологи, философы, теологи, социологи, историки, педагоги-практики. Они ознакомили участников совещания с первыми результатами, полученными ими в ходе научных исследований. Эти результаты, как отметил ректор Академии государственного и общественного строительства Алишер Азизходжаев, заложили основу для успешного выполнения государственной программы.

Разработки ученых в этой области должны иметь конкретное воплощение, подчеркнул на совещании ответственный секретарь Республиканского совета по духовности и просветительству Аслидин Болиев. Использование их на

практике позволит активизировать работу в сфере духовности и просветительства, сделать ее более результативной. Поэтому так важно тесное сотрудничество практиков и ученых уже на первых этапах реализации программы.

Большое внимание участники совещания уделили повышению качества создаваемых в процессе этой работы монографий, учебников и учебных пособий. Говорилось о том, что они должны отражать духовные потребности нашего общества, сущность национальной идеологии.

На совещании был утвержден состав научно-технического совета, в задачи которого будет входить постоянный контроль за ходом выполнения Государственной научно-технической программы создания научных основ и принципов работы в области духовности и просветительства.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

Актуальное интервью

ПОКОЛЕНИЮ БЫТЬ ЗДОРОВЫМ

Осуществляемая Государственной программой "Здоровое поколение", обеспечивающая создание условий для полноценного взращивания юной поросли, вбирает в себя 94 пункта мероприятий. Редко в каком из них ответственным исполнителем не определен Минздрав. Возлагаемые правительством республики обязанности на это ведомство продиктованы его особой ролью. Многие в укреплении генофонда страны зависят от работы медиков, их отношения к служебному долгу. В данной сфере малейший отход от предписанных требований, проявленная недобросовестность, а что еще хуже — непрофессионализм и безответственность могут обернуться слишком высокой ценой — нездоровьем наших детей. Что в свою очередь обязательно скажется на будущем поколении, отразится невосполнимыми потерями в следующем тысячелетии. Вот почему и спрос с представителей службы медицинской помощи особый. И прежде всего они сами должны его предъявить к себе, причем по самому большому счету. Об этом речь в интервью с министром здравоохранения Ф. НАЗИРОВЫМ.



боку чувствующего сердца человека, испытывающего ответственность за все сегодня происходящее, — сделать все необходимое для достижения цели. Потому не может быть никаких поблажек или снисывающих обстоятельств и причин, когда речь идет о выполнении жизненно важной программы. Только так воспринимаю сказанное Президентом.

Не снимаю ни в коей мере с себя вину, что, будучи руководителем Минздрава, хотя и за не очень большое время, не сумел в корне переломить ситуацию, не подвинул каждого из почти 200 тысяч представителей здравоохранения на исполнение своей миссии. Конечно, проще и легче все-таки было бы списать с себя нелегкую обязанность. Но данный путь больше подходит для человека малодушного, избегающего трудностей. А сегодня надо отдавать себя, взять всю полноту ответственности. Время требует отдачи всех сил.

— На каких из самых болезненных проблем, отраженных в утвержденной программе, сосредоточено в первую очередь ваше внимание?

— Прежде всего, нуждается в совершенствовании первичное звено, призванное осуществлять профилактическую работу среди населения. И, конечно, под пристальным контролем находится служба, отвечающая за состояние здоровья матерей и детей. Хотя в последние годы многое сделано в отношении снижения детской и материнской смертности, однако сегодня этого явно недостаточно. Да, мы ушли от шокирующих цифр, свидетельствующих о неблагополучном положении в важнейшей области здравоохранения. Данный мощный рывок состоялся в большей степени за счет оснащения первичным оборудованием родильных домов, их реконструкции. Государство выделило на эти цели значительные средства. Продвинулись и по направлению повышения профессионального уровня специалистов, организации службы планирования семьи. Все это достаточно важные меры, слов нет. Но вот такая значимая в здравоохранении сфера, как просвещение населения в вопросах профилактики, требующая ежедневного и кропотливого труда, не получила своего развития. Ее предстоит вывести на первый план, как она того и зас-

луживает. Ибо нельзя сделать человека здоровым, если с его стороны не будет ответных усилий. Подтвержденный жизнью данный постулат не нуждается в проверке и отношении здорового поколения. Рождение ребенка требует серьезного и осмысленного подхода родителей к этому событию. Помочь семье проникнуться ответственностью за судьбу своего потомства — сегодня также среди главных аспектов деятельности медиков. Не случайно один из самых крупных разделов программы посвящен созданию и развитию системы всеобщего обучения населения по вопросам полноценного и ответственного родительства, рождения и воспитания здорового поколения.

— Сегодня рождение здорового ребенка является основным барометром благополучия в семье. И все же что служит определяющим фактором для появления на свет здорового малыша?

— Главным фактором — здоровая мать. "Здоровая мать — здоровый ребенок" — тезис, выдвинутый Президентом. Вернее его ничего нет. Что скрывает в основной своей массе наши люди, к сожалению, не научены беречь свое здоровье, не привычны относиться к нему с ответственностью. Однако не бывает так, а я вам говорю как врач, чтобы женщина, отягощенная различными недугами, произвела на свет полноценное дитя. Представьте себе, что плод, развиваясь в утробе матери с момента зачатия и до рождения, увеличивается в 50 миллионов раз. Какая это колоссальная нагрузка на женский организм. Требуется три-четыре года, чтобы все ее жизненные системы пришли в норму, восстановились силы. Немало и имеющих своей целью серьезные формы анемии, и сердечно-сосудистая патология, и эндокринные нарушения. Если, скажем, у женщины развилось малокровие — характерное для нашего региона заболевание, это и та же форма анемии, и сердечное заболевание, и нарушение функции мозга. Прежде чем обзавестись ребенком, женщине надо как следует подлечиться. У кого есть проблемы со здоровьем, никак нельзя рожать. Однако некоторые рожают, несмотря

на запреты медиков. И такие факты не исключение, а, увы, довольно часты. В каждом родильном доме вам расскажут о случаях из повседневной практики, когда врачам приходилось совершать поистине чудеса, вытаскивая буквально с того света роженца.

Однако если глубже вникнуть в суть проблемы: так ли уж доблестны подвиги самоотверженности медиков. Пусть мои слова не покажутся кощунственными, но по мне, чтобы их вовсе не нужно было совершать. Лучше вообще не допускать самой возможности возникновения столь опасной и чреватой последствиями ситуации. Ее причина, видится мне, слабая работа низовых служб, призванных работать в тесном контакте с населением, осуществлять патронаж, проводить разъяснительную работу. Участковым врачам следует не ждать, когда к ним придут на прием, а самим отправляться по домам. Встречаться не только с женщинами, но и с их мужьями, сверяками. Говорить, объяснять, убеждать на примерах и цифрах, что семейное счастье приходит к осознанному подходу к появлению ребенка, что в их интересах держать крепкие связи с представителями службы медицинской помощи.

— Если принято и выполнение данной программы, требующей больших материальных вложений, предположим, было бы отодвинуто до лучших времен и благоприятных условий для ее осуществления. Как бы такое решение сказало в дальнейшем на здоровье будущих поколений?

— Наше государство и отличается тем, что твердо держится избранного курса, стремительно движется к поставленной цели. В его задачах достичь, сравняться с самыми развитыми в мире странами не только по экономическим показателям, но и по уровню, качеству жизни. Займемся о будущем своих детей, мы тем самым способствуем тому, чтобы средняя продолжительность жизни узбекистанцев была несколько не ниже, чем на Западе, чтобы граждане республики могли воспользоваться благами, ныне создаваемыми. Таков ее конечный и так всем необходимый результат.

Людмила КУЧЕРЕНКО, наш корр.

ГОНЧАРЫ ИЗ КИТАБА

Немногом менее четверти века назад в Китабе был открыт цех по изготовлению гончарных изделий "Ёшлик".



В то время силами тогда еще небольшого коллектива здесь изготавливали до 10 наименований гончарных изделий. Теперь же ассортимент выпускаемых изделий увеличился до 45.

Недавно здесь начали выпускать поделки в национальном стиле — статуэтки, детские игрушки, пользующиеся, кстати, большим спросом у иностранных туристов, гостей города.

Минувший год коллектив цеха закончил более чем с полумиллионной прибылью. На днях здесь открылось совместное с украинскими специалистами предприятие по розливу минеральной воды.



НА СНИМКАХ: многие сегодня в цехе называют гончара Хамрокула Ниёзова своим учителем; художник цеха "Ёшлик" Каромат Оринова; гончарный дел мастер Зубайда Ахмедова за работой. Фото Шомурода ШАРАПОВА (УзА).

ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

В Ташкентской области проводится серьезная работа по выполнению государственной программы «Соглом авлод».

В частности, большое внимание уделяется социальной поддержке семей, потерявших кормильца. Областное управление социального обеспечения недавно выделило пяти таким семьям города Чирчика двухкомнатные квартиры, одной семье — трехкомнатную. Объем такой помощи, оказанной в рамках программы, составил около трех миллионов сумов.

Осуществляется много мероприятий по укреплению здоровья матерей и детей, по созданию необходимых условий для получения образования и всестороннего развития молодежи. В частности, изучается медико-социальное положение женщин детородного возраста, продолжают прививать детей от различных видов заболеваний. Также усилен медицинский контроль за детьми до одного года.

На эти вопросы было обращено особое внимание на собрании в хожимьяте области, посвященном выполнению программы «Соглом авлод». Было подчеркнуто, что на сегодняшний день в этой работе не хватает последовательности. На собрании были намечены конкретные меры по формированию здорового поколения и усилению участия семьи в воспитании, учреждения в махаллах и воспитательных учреждениях здоровой атмосферы, привлечения к этой работе широкой общественности.

Н.ДУШАЕВ, корр. УзА.

На основании решения наблюдательного совета

АООТ «АВТОКОМБИНАТ № 2»

3 июня 2000 года в 9.00 утра состоится годовое общее собрание акционеров в клубе АООТ «Автокомбинат № 2» по адресу: г. Ташкент, 131, ул. Сегизбаева, 3-а.

- Повестка дня:**
1. Утверждение отчета правления о финансово-хозяйственной деятельности за 1999 г.
 2. Утверждение заключения ревизионной комиссии и заключения аудиторской проверки за 1999 г.
 3. Довыборы членов наблюдательного совета.
 4. Распределение прибыли, утверждение распределения дивидендов.
 5. Утверждение аудитора на 2000 г.
 6. Утверждение бизнес-плана на 2000 г.
 7. Утверждение сметы расходов правления на 2000 г.
 8. Утверждение вознаграждения членами наблюдательного совета.
 9. Разное.

БАЛАНС
АООТ «Автокомбинат № 2»
Тыс. сум.

№	Наименование статей баланса	Актив	Пассив
1.	Уставный фонд		225496,5
2.	Добавленный капитал		55692,1
3.	Резервный капитал		7717,7
4.	Прочие источники собственных средств		-
5.	Нераспределенная прибыль		12195,3
6.	Краткосрочные обязательства	300929,7	
7.	Долгосрочные займы	200782,0	
8.	Целевые поступления и фонды (остаточная ст-ть)	29485,6	
9.	Основные средства	421080,0	
10.	Нематериальные активы (остаточная ст-ть)	56074,9	
11.	Производственные запасы	36280,0	
12.	Денежные средства	221348,5	
13.	Дебиторская задолженность	97515,5	
14.	Баланс	832298,9	832298,9

ДЛЯ ВАС, МОЛОДЫЕ!

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В 2000 ГОДУ, ОБЪЯВЛЕННОМ ГОДОМ «СОГЛОМ АВЛОД», предлагает

НОВЫЙ ВИД КРАТКОСРОЧНОГО ВКЛАДА «ЯШНИ АВЛОД»

Прием денег на вклад с 17 апреля по 20 декабря под 36% годовых (с ежемесячной выплатой дохода).
При неполучении начисленных процентов за месяц они прибавляются к вашему вкладу и капитализируются.

Вклад открывается лицам в возрасте от 16 до 25 лет.
Срок хранения вклада до 3 января 2001 года.

А также информирует о повышении процентной ставки по вкладу «Таътил» (сроком на 3 месяца) - 36% годовых, а с ежемесячной капитализацией - 42,6% годовых.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности — гарантия прибыли и сохранности ваших денег.

Дополнительную информацию вы можете получить по телефонам: (998 71) 137-62-83, 137-62-80 или в любом отделении и филиале Национального банка ВЭД Республики Узбекистан.

СИЯЙ, ТАШКЕНТ — ЗВЕЗДА ВОСТОКА!

Страница сегодня

Редакционное задание было необычным: сфотографировать столицу с высоты птичьего полета, показав ее в новых ракурсах...



Вспомнилось, как несколько лет назад, готовя фоторепортаж, посвященный 2500-летию Бухары, я попросил хохма города помочь организовать съемку с вертолета...

С высоты пятидесяти метров — считай с уровня крыши двадцатиэтажного дома — открылась потрясающая картина. Машины внизу — как мурашки, весь комплекс — словно на ладони...



С высоты пятидесяти метров — считай с уровня крыши двадцатиэтажного дома — открылась потрясающая картина. Машины внизу — как мурашки...

Хадра и у гостиницы «Ташкент». А вот сфотографировать ташкентский Арбат — улицу Сайилгох — не удалось: она вся утопает в зелени...

Через «глазок» фотоаппарата хорошо видно, как комплекс гармонично вписался в новый облик столицы, стал одним из красивейших уголков Ташкента...

Первая точка съемки — комплекс Национального банка Узбекистана и гостиницы «Интерконтиненталь»...

Вторая точка съемки — стилизованный бизнес-комплекс. Башни жилых домов — слева и справа, в центре — магистраль, убегающая под гугурканье...

В тот день я снял столицу еще с нескольких точек. Автолестница останавливалась на площади



НА СНИМКАХ: комплекс НБУ и гостиницы «Интерконтиненталь»; вид на гостиницу Чорсу; водитель автолестницы старший сержант внутренней службы Ш. Пулатов. Фото автора.

ПЕСНИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

В Центре образования Министерства народного образования Республики Узбекистан состоялась презентация сборника песен для школьников «Узбекистон — Ватаним меним»...

На презентации выступили поэт Нормурод Назаруллаев, композиторы Хабибулла Рахимов, Шермат Ерматов, Аваз Мансуров...

Они говорили о том, что текст и ноты каждой из двадцати трех вошедших в сборник песен несут глубокую смысловую нагрузку, служат идеино-нравственному, духовному, музыкально-эстетическому воспитанию подрастающего поколения...

К сожалению, тираж такого нужного сборника слишком мал — всего пять тысяч экземпляров. А ведь количество школ в Узбекистане в два раза больше...

Усман УСМАНОВ, наш общ. корр.

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, в отдельных районах кратковременные дожди...

Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 20 — 25 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 22 — 27 тепла; по Кашкардаринской и Сурхандаринской областям — 27 — 32 тепла...

БОЛЬШОЙ ТЕАТР ИМ. АЛИШЕРА НАВОИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН НА МАЙ 2000 ГОДА:

Table with 3 columns: Day, Time, and Play/Opera. Includes dates from 2nd to 31st of May and titles like 'Лейли и Меджнун', 'Пролетки Насриддина', etc.

Касса работает без выходных с 9.30 до 19.00. Телефон 133-90-81.

Коллектив СП «УЗМАКОМ» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины сотрудника компании АБДЕЕВОЙ Розы Нургулиевны...

Коллектив треста «Узбекгидроэнергострой» извещает о смерти начальника управления механизированных работ МАРКЕЛОВА Виталия Геннадьевича...

ГУЛИСТАНСКИЙ «ДОМИНАТОР»

В нашей южной республике хоккей с шайбой интересуют, наверно, не столь уж многих любителей спорта. Но про «Доминатора», думается, слышали и те, кому безразличны перипетии заокеанской НХЛ...

Да, девятый тур девятого чемпионата Узбекистана принес, пожалуй, самую большую неожиданность: чемпион страны на своем поле проиграл команде, которую на старте многие горячие головы посчитали запиской в левые аутсайдеры...

В «Дустилке» у гостей, полагаю, была одна задача — показать такую игру, не сломаться под натиском маститого нападника хозяев поля, у которых что ни игрок, то имя — Мухтар Курбанов, Алишер Базаров, Абдухакояр Марифалиев...



НА СНИМКАХ: гулистанец Алишер Туйчиев в очередной раз прерывает атаку «Дустилка». Фото Рашида ГАЛИЕВА.

— 2:0 (Шквырин, 2:34 — с пенальти), «Семург» — «Хорезм» — 0:0, «Кимгар» — «Согдиана» — 0:1 (Мочнов, 14), «Навбахор» — «Трактор» — 2:0 (Мирходидишарев, 64:82), «Темирлули» — «Металлург» — 2:0 (Абдувалиев, 30, С. Курбанов, 37), «Самарканд» — «Динамо» — 2:1 (Фузайлов, 26, Мухаммадиев, 68 — Рахматуллаев, 44), «Зарафшан» — «Насаф» — 1:4 (Голованов, 44, с пенальти — Холмуродов, 9:76, 86, Р. Бердыев, 40), «Бухара» — «Андижан» — 1:1 (Шихолов, 57 — Хамидуллаев, 59), «Кызылкум» — «Нефчи» — 1:2 (Джурбаев, 60 — Холматов, 7, Исаков, 45).

Table with 2 columns: Team and Score. Shows results for various teams like Nasaф, Dustlik, Samarqand-D9, etc.

Однако время шло, натиск «Дустилка» не ослабевал, а счет 1:1 на табло не менялся. А тут невероятная двойная оплошность опытных Шаймарданова и вратаря Алишера Ахмедова обернулась тем, что отпосвавшийся защитником едва ли не с центра поля в свою штрафную мяч голкипер не смог обработать без помощи рук...

НА КОНТИНЕНТЕ — СИЛЬНЕЙШИЕ

Великолепным результатом завершили наши борцы вольного стиля свое выступление на XIV чемпионате Азии в китайском городе Гуйлине. Завоевав пять золотых, две серебряные и бронзовую медали...

Чемпионами Азии стали Рамиль Исламов, Игорь Кулеев, Руслан Хинчагов, Расул Катингасов и Артур Таймазов. Серебро у Дамира Захардинова и Соулана Фраева, бронза — у Ахма Ачилова.

ПРИЗЫ ОТПРАВЛЯТСЯ В ИЗРАИЛЬ

Полным триумфом теннисистов Израиля завершился в Андижане мужской международный теннисный турнир с призовым фондом 15 тысяч долларов.

После того, как на стадионе полужинала в одиночном разряде Узбекистана остался без свос предствителей, наши надежды были связаны с парным разрядом, где в финал вышел узбекстанско-пакистанский дуэт Дмитрий Томашевич — Айсам Куреши. Однако как ни сопротивлялись они Джонатону Эрлику и Лиору Мору...

ABN-AMRO Bank advertisement. Includes logo, text 'Best Bank in Uzbekistan', 'Central European Awards 2000', and details about the bank's services and awards.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛК СУЗИ logo and branding.

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Registration details.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь), Ш. ЖАБАРОВ (зам. главного редактора), С. ЗИНИН, А. КАМПУБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04, Экономика — 133-67-98, Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01, Права — 133-95-01, Культура, духовности и просветительства — 133-67-55, Писем — 136-09-67, Секретариат — 133-42-35, Рекламы — 136-09-25.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор Р. ФАРХАДИ, Дежурный Е. СТЕПАНОВИЧ, Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.